

Переславская Краеведческая Инициатива Тип документа: статья. — Тема документа: деревня. — Код: 385.

## Почему мы так называем? Деревня Красногор

Эту деревню чаще называют «Перевоз». Возле неё в старину проходила большая ямская дорога из Москвы на север. Через реку Нерль товары перевозились на ладьях и плотах. Пошлина, бравшаяся за перевозку, составляла большой доход бояр и монастырей, владельцев этой деревни.

Из архивных документов, хранившихся в краеведческом музее, известно, что деревня Красногор была приписана к селу Бутаково и с 1510 года принадлежала боярину Г. А. Слизневу, от которого в 1541 году перешла в собственность боярина П. Г. Морозова, за что он заплатил 500 рублей.

В глубокую старину деревня Красногор называлась «Лисьи горки». Это место в те времена, оказывается, было очень богато лисами. В 1557 году деревня уже называлась подругому. В дарственной грамоте боярыни Огрофены Морозовой Московскому Симонову монастырю, которому она передала в наследство свои поместья вблизи города Переславля-Залесского, в том числе и село Бутаково с девятью деревнями, мы читаем: «А ныне те деревни все пусты, а деревня Лисьи Горки с людми, а зовут ныне тое деревню Красные горки».

Таким образом, селение, расположенное на левом берегу Нерли на солнечной (красной) стороне холма, имело несколько названий: Лисьи Горки, Перевоз, Красные Горки и в настоящее время сокращённо её называют Красногор.

<sup>\*</sup>Иванов, К. И. Почему мы так называем? Деревня Красногор / К. И. Иванов // Коммунар. — 1955. — 7 августа. — С. 4.